

Худшая из демократий предпочтительнее лучшей из диктатур.

Р. БАРБОЗА.

борьба с преступностью

В КЕМЕРОВЕ ЗАБОТЯТСЯ О МИЛИЦИИ, НО КОРЕННЫХ ИЗМЕНЕНИЙ ПОКА НЕТ

Когда на сессии Кемеровского городского Совета народных депутатов обсуждали план мероприятий по борьбе с преступностью, нельзя было не отметить его конкретность и определенность. Никаких призывов. Четко обозначено одно, другое, третье... Указаны суммы расходов. Это план на нынешний год.

Пот заканчивается третий квартал. Год идет к концу. Самое время провести, что сделано, а что не сделано. Об этом докладывает комитет по борьбе с преступностью заведующий отделом координации деятельности правоохранительных органов Н. В. Кравченко.

Тон деловитости сохранен. Никакой риторики. Никаких воззваний и просьб.

Приобрели вдвое больше, чем планировали, автомашин. Заключили контракт на изготовление бронжилетов, магнитофонов с круглой катушкой. Провели оперативно «Сигнал». В Кировском районе — новинка: совместное патрулирование работников милиции и казаков. Совершенствуется работа патрульно-постовой службы с собаками. Оплачивается ночное питание сотрудников милиции, находящихся на службе. Больше, чем прежде, внимания и средств — охране здоровья сотрудников правоохранительных органов.

Отдельно разработана программа строительства, ремонта и финансирования объектов правоохранительных органов, где учтено все до деталей и находится в постоянном контроле Н. В. Кравченко и В. А. Напштенкова.

То есть план выполняется. Работа налажена. Как же результаты?

Несмотря на то, что в Кемерове по сравнению со многими другими городами количество преступлений снижается, в частности, по линии уголовного розыска, коренных изменений нет. Сказывается распространение пьянства и особенно наркомании, накатывает волна экономической преступности.

В такой обстановке встает вопрос и о самозащите населения. В городе осталось не более двадцати пяти спорных пунктов охраны порядка. Опыт Рудничного района показывает, что они нужны, если работают не формально, по-современному. Здесь, например, можно обучить население, как следует действовать в определенных ситуациях. Аналогичные советы специалистам должны также чаще пускаться на страницы газет.

Член комитета по борьбе с преступностью, директор Кемеровского комбината шелковых тканей О. А. Байнер, только что вернувшийся из США, поделился таким впечатлением: проехал много дорог и не видел полиции, однако, случись какое-либо происшествие, — полицейские тут как тут. К тому же, по его словам, в Америке для самозащиты применяют непробиваемую ткань, что его как специалиста весьма заинтересовало.

Тянь-защитница — это, конечно, хорошо, но как выследить со слоп районами районных прокуратор и судов, у них еще нет



фотофакт

Иначе не выжить

Помоги себе сам — этот рецепт, пожалуй, самый надежный сегодня, когда в верхах идут распри и все более абсолютной становится истина, изреченная когда-то Ильиным и Петровым: «Спасение утопающих — дело рук самих утопающих». Потому и коллектив производственного объединения «Полтинное» решил помочь себе сам. Помимо основной продукции — вина — здесь занялись розливом вина и безалкогольных напитков, вальцовкой и продажей своей рабы.

Что насчет последнего, то, по мнению, в цехах с минеральной водой ее не разведешь. А чтобы не пустовать садки, плотники сохранили свое предковое хозяйство. Командует там Елена Борисовна Михарева, женщина деловая и решимая.



НА СНИМКАХ: супруги Михарева; пчеловод Г. Кучинский. Фото Ю. Юрьева.

на сельских стройках

Еще теплится жизнь

Сегодня сельское хозяйство, как и все производственные отрасли страны, тяжело болело. Сокращается общественное поголовье скота, снижается его продуктивность, уменьшаются посевные площади зерновых культур, картофеля и овощей. Неудовлетворительно решаются на селе социально-экономические проблемы. В загоны оказались и сельское строительство. А было время...

Евгений ПЕСТЕРЕВ, спецкорр. «Кузбасс».

Несколько изменился облик деревень и сел Кузбасса за период 70-х — начала 80-х годов. Там, где раньше стояли халупы с иржеватовыми окнами и на дорогах лошади вязли в непролазной грязи, появились широкие, просторные улицы со светлыми двухэтажными домами. В село пришла газ и водопровод. На центральных улицах сельских поселков появились широкие тротуары, появились торговые центры, дома культуры, средние школы. Дороги и тротуары с асфальтовым покрытием стали обремененным явлением. Ежегодно каждое хозяйство сдавало в эксплуатацию либо новый коровник, либо зернохранилище, либо помешение, либо другой производственный объект. Все это было. То было «застойное» время.

Потом выяснилось: мы делаем не то, что нужно. Наступила пора так называемой перестройки. Ей на смену пришла реформа, которая до основания подорвала, разрушила экономику сельского хозяйства.

Ничего на селе не замерло. Она еще теплится. Целой неимоверной силой и примером, в Троицком районе сооружаются дороги, строятся жилье и ряд объектов социально-бытового назначения. Так, в совхозе «Итатский» и «Беркуловский» будут сданы в эксплуатацию летние сады, в совхозе «Победа» — средняя школа. Дом культуры по эрктельным залом на 400 мест — в котлозоне «Восход», 18-квартирный жилой дом для медиков в поселке «Светлый» в районном центре и т. д.

Весьма и весьма острой проблемой для района является связь. Поэтому Троицкий район включен в областную целевую программу «Связь». Для развития телефонной сети ведутся работы по строительству новой телефонной станции на 100 номеров в селе Валериановка. Первоначальные затраты на нее оценивались в 10 миллионов рублей. Но инфляция скакала свое слово, теперь там уже освоено 35 миллионов рублей.

При встрече с главой администрации района И. И. Дикало я спросил его, кому обязан строительством в Троицком. Он назвал мне фамилию начальника межрайонной строительной организации (МСО) А. Г. Гришененко.

Характер у Александра Григорьевича — не сахар, — рассказывает И. И. Дикало. — Мне порой приходится разговаривать с ним на повышенных тонах. Но Гришененко, как говорится, душой и телом болел за производство. За все время коллектива МСО освоил капитальных вложений на полмиллиарда рублей. Это годовая программа предыдущих лет. МСО не свернула, а, наоборот, расширила строительство. Если в минувшем году там на производстве было занято 260 человек, то сейчас на 100 человек больше. Александр Григорьевич не боится рисковать, берет на себя ответственность. Например, Дом культуры в селе Преображенское и жилые дома в совхозе «Некра» не попали в районный план строительства, но А. Г. Гришененко со своими специалистами организовал строительство. Сейчас строительные бригады МСО работают на этих объектах.

При сегодняшней ситуации мы потеряли доверие друг к другу. В хозяйственной деятельности без предельной оплаты из туловища ни одно производственное предприятие не может сделать и шагу. И А. Г. Гришененко было бы немалое право прекратить

строительство очертных сооружений в Троицком. Вольно-хотельно — областное управление жилищно-коммунального хозяйства — задолжал ему почти 20 миллионов рублей. Сумма для небольшой строительной организации, что и говорить, весьма кругленькая. Но руководители МСО, зная важность этого объекта для районного центра, не заморозили строительство, перетерпели финансовые трудности. В ближайшее время, по словам И. И. Дикало, район получит 60 миллионов рублей и сможет погасить долг строителям.

Долго мы беседовали с И. И. Дикало о делах строительства. Иван Николаевич перечислил мне десятки объектов, которые сооружаются или которые намерены построить в районе. Это водопровод и центральная котельная в районном центре, строительство поселков Итатский и Троицкий, строительство дороги с твердым покрытием в селе Ново-Покровка, здание школы в селе Садкино и многие другие.

На все это нужны деньги. И немалые. А взять их практически некуда. Решая вопросы социально-экономического развития, жилищного строительства, мы обречены село на выживание. Основная деятельность администрации Троицкого района направлена на то, чтобы не допустить этот разрушительный процесс. Иначе быть не может.

Троицкий район.



фотоинформация

Как уже сообщалось в «Кузбассе», произошла авария на мосту по Кузнецкому проспекту — одному из самых загруженных транспортных в областном центре.

Ремонтные работы начались активно. Сюда приехала необходимая техника, специалисты ремонтной бригады трамвайно-троллейбусного управления. За короткое время были поставлены опоры, часть из них зачехлена на новые, восстановлена контактная сеть. Произведены работы на температурных швах моста.

НА СНИМКЕ: аварийные работы на мосту по Кузнецкому проспекту.

Фото В. ГРЫЗЫХИНА.

г. Кемерово.

торгинспекция сообщает

ЗАЧЕМ ПОКУПАТЬ БРАК?

платили 424960 руб. Вся сумма изъята в городской бюджет, и столько же выписано штрафов.

Нужны примеры? В ТОО «Луч» за три контрольные покупки инспекторы обещали на 24, 60 и 90 рублей. Небольшие, но систематический обман. С каждого приобретения — продающая сторона имела тайный доход. С каждой! И этим все сказано. Да и с ценами здесь не все в порядке. Капроновую пленочную тесьму продавали не за 20 руб., а за 62. И китайские блузки, и соковыжималки шли чуть дороже, чем положено. И в магазине «Сыры Сибири» та же картина. Кстати, ТОО «Мечта», «Сыры Сибири» и «Разгулай» ассоциация производителей повторно попали в список нарушителей.

Следует отметить тревожный симптом — узкий ассортимент товаров и незначительное их количество. И по качеству товаров есть замечания. Их приходилось забраковывать, снимать с продажи. А вино должно быть на себя торопливо, без должного контроля, есть нарушения условий и сроков хранения.

В муниципальном магазине № 69 (директор Л. В. Пархоменко) забраковано вареная русская колбаса (0,04 т) из-за влажной, отставшей целлофановой оболочки, серого кольца на перерезанном разрезе. А дело все в том, что хранили ее не три, а семь суток, да и приносили с истекшим сроком хранения. В магазине № 50 (директор Г. А. Сударгина) забраковано 0,4 т мяса из-за

нарушения температурного режима хранения. В «Сыры Сибири» запрещено реализовывать 0,1 т захлоско и со спиртовым запахом нежирного творога и 0,2 т уже увявших, морщинистых огурцов. И. о. директора за порчу сырья оштрафована на пять тыс. руб.

Качество промышленных товаров проверено на четырех торговых предприятиях, на трех установлены нарушения. В магазине «Дотос» снято с продажи 328 флаконов товаров бытовой химии из-за истечения срока годности.

В АО «Росгазлитерия» (директор Т. А. Хобстова) сняты с реализации шесть тысяч флаконов духов группы «А» «Инокшо». По вине изготовителя полиэтиленовые колпачки прокручиваются, с трещинами, не имеют уплотнителя. В результате не получается герметичной упаковки. Халатная работа изготовителя налицо. Но торговля-то искусственная в этих вопросах. Вольно или было брать брак!

В магазине «Экспресс» сняты с продажи туфли женские. Причина: уже отклеилась подошва, перекошено и не разглажен задний шов, складки внутри.

На двух проверенных промышленных предприятиях — АО химпродуктов и АО фирмы «Гриф» — продукция отвечает требованиям.

Н. ФИЛИППОВСКИЙ, начальник управления торгинспекции.

у нас в гостях — издательский дом «Социальная защита»

ПО МИНИМУМУ И СВЕРХ НОРМЫ

Какие организации и учреждения освобождаются от уплаты земельного налога?

От уплаты земельного налога освобождаются организации и учреждения, перечисленные в ст. 12 Закона РСФСР «О плате за землю» и ст. 1 Закона РФ «О внесении изменений и дополнений в налоговый кодекс РСФСР». Это учреждения искусства, культуры, спорта, здравоохранения, высшие учебные заведения и научно-исследовательские учреждения, за исключением государственных предприятий связи и других. При определении конкретных видов этих организаций и учреждений следует руководствоваться классификатором «Отрасли народного хозяйства» 1 75 018 издания ГИИЦ Госкомстата РФ 1992 г. Краевые, областные и местные Советы народных депутатов имеют право устанавливать льготы отдельным предприятиям.

Кто из граждан пользуется льготами при уплате платы за землю?

От уплаты земельного налога полностью освобождаются:

- 1) участники и инвалиды Великой Отечественной войны;
- 2) инвалиды труда, инвалиды детства;
- 3) граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и других аварий на атомных объектах;
- 4) граждане, втянутые в организацию крестьянские (фермерские) хозяйства, в течение пяти лет с момента предоставления им земельных участков.

Кроме того, местные Советы народных депутатов имеют право устанавливать льготы для многодетных, малообеспеченных и молодых семей, а также отдельных категорий налогоплательщиков.

В каких случаях нужно платить за получение участка в собственность?

За плату по нормативной цене в собственность гражданам перешагивает:

- для садоводства и животноводства — продуктивные сельскохозяйственные участки площадью не более 0,10. 02 г.
- для индивидуального жилищного строительства и личного подсобного хозяйства, а также под индивидуальными жилыми домами и хозяйственными постройками в соответствии с установленными нормами, установленными Советами народных депутатов;
- для личного хозяйства — земельные участки, предоставленные после 01.01.92 г. в претелях норм, установленных Советами народных депутатов в соответствии с их компетенцией.

За плату по договорной цене не вносится нормативной перешагивает земельные участки, предоставляемые (предоставленные) для личного подсобного и личного хозяйства, садоводства, индивидуального жилищного строительства, а также под индивидуальными жилыми домами и хозяйственными постройками своих норм, установленных Советами народных депутатов в соответствии с их компетенцией.

Из фонда переоборудования земли передается за плату или бесплатно?

Земли из фонда переоборудования могут передаваться в аренду с правом последующего выкупа.

Из номера в номер журнала «Ваши права» публикуют разъяснения по новым положениям в земельном законодательстве, дают практические ответы на вопросы, как получить участок в собственность, как оформить землю, сколько и за что должна платить владелец земли.

Выбросов меньше — дышать легче

Уменьшить ежегодное количество вредных выбросов в атмосферу примерно на 70 тонн позволят строительство газопровода к котельной Кемеровского пивоваренного завода, работающей сегодня на твердом топливе.

Такой расчет сделали специалисты городского комитета охраны окружающей среды и природоохранительных ресурсов. Председатель этого комитета А. Глазтин обратил в Кемеровской администрации В. Михайлову с письмом, в котором предлагается изменить плановую экологического фонда за счет увеличения на 25 миллионов рублей для финансирования строительства газопровода протяженностью два с половиной километра.

Надо сказать, котельная расположена в жилом массиве Кировского района, а потому необходимость решения проблемы выглядит еще более актуальной.

Администрация областного центра, всегда относившаяся к решению экологических задач с особым вниманием — иначе в Кузбассе и не было бы — пошла на встречу предложению комитета охраны окружающей среды и природных ресурсов. Вопрос о 25 миллионах рублей решен специальным распоряжением.

Только в последнее время городской администрацией приняты ряд документов экологического направления об индексации платы за загрязнение окружающей среды, о порядке транспортировки в городе жидкого хлора и аммиака и другие.

(Соб. инф.).

